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Image claire == L’ image doit étre sur la retine
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e champ de vision est caractérisé par: |PR; PP]
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PP: Punctum Proximum

Le point le plus proche de l'ceil telle que la vision est nette
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PR: Punctum Remotum

Le point le plus loin de I'ceil telle que la vision est nette
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(Fil normal == PP et PR <0
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(Eil normal == ]PR;PP] = ]—00; —25¢cm]
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Accomodation PP-PR
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Amplitude d’accomodation
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Défauts de vision
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Défauts de vision
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(Eil myope
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>La myopie est un trouble de la vision ou la personne voit les objets plus
flous avec leur €loignement

>»Dans la myopie, la focalisation d'un objet situé a I'infini, se fait en avant
de la rétine. L'image qui impressionnera la rétine sera donc plus étalée
et plus floue.
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> Pour obtenir une vision nette, I'image des objets lointains doit étre reculée
pour étre focalisée sur la rétine.

»La correction de la myopie a donc pour but de modifier le trajet des rayons
lumineux pour qu'ils convergent vers la rétine



(Eil myope
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> Pour obtenir une vision nette, I'image des objets lointains doit étre reculée
pour étre focalisée sur la rétine.

»La correction de la myopie a donc pour but de modifier le trajet des rayons
lumineux pour qu'ils convergent vers la rétine

On corrige le PR
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(Eil presbyte

PR

S’éloigne avec l'age
PP g g

> La presbytie est un trouble de la vision qui rend difficile la focalisation
de la vision pour lire ou effectuer un travail de pres.

»Ce n'est pas une maladie mais un processus de vieillissement normal
de I'ceil
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> La presbytie est un trouble de la vision qui rend difficile la focalisation
de la vision pour lire ou effectuer un travail de pres.

»Ce n'est pas une maladie mais un processus de vieillissement normal
de I'ceil

On corrige le PP



Avant correction
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(Il presbyte
Avant correction
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>D'un point de vue optique pur, I'hypermeétropie est le contraire de la
myopie : les objets distants seraient focalisés en arriere de la rétine a
travers I'ceil hypermétrope au repos.



(Eil hypermétrope
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>D'un point de vue optique pur, I'hypermeétropie est le contraire de la
myopie : les objets distants seraient focalisés en arriere de la rétine a
travers I'ceil hypermétrope au repos.

On corrige le PR
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La puissance de la lentille correctrice
C=>=Cr—C; | ™

C; : Puissance de I’ceil avant correction.

C I Puissance de I’ceil aprés correction.

1 1
Ci — = Uﬂ (1)
0A _
Avec 1 1 04 = 2em = 0,02m

0A; :Positionde PP ou PR avant correction.

g,qf . Position de PP ou PR apres correction.
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Loupe == Lentille Convergente f >0

» Loupe est une lentille convergente
de faible distance focale, utilisé pour ,
observer les petits objets sous un angle
plus grand qu’a I’ceil nu. Wi
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0
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Loupe == Lentille Convergente f >0

Image virtuelle

ey

PR PP Objet réel

— (+)

Loupe |,



Loupe == Lentille Convergente f >0

» L’ ceil de I’observateur se trouve
sur le Foyer image de la loupe
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Loupe == Lentille Convergente f >0

»Loupe est une L.C dont I’objet
se trouve entre O et F.
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Loupe == Lentille Convergente f >0

»L’Image obtenue est virtuelle, droite
et agrandie |
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Loupe == Lentille Convergente f >0

»Pour que I’image soit nette, il faut
qu’elle se situe entre le PP et PR
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» Sl I’Image ne se trouve pas dans
le champs de vision nette ]PR: PP]
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Mise au point

> 1l faut alors faire bouger la loupe
pour ramener I’image dans
le champs de vision nette | PR; PP]
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Mise au point
» Cette opération est dite :
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L_oupe

¢ Latitude de mise au point

Latitude de mise au point est I’intervalle des positions de I’objet
par rapport a la loupe tel que I’image soit visible par I’ceil de

facon nette.
Unite :
L enmm

L =|0A; — 0A¢|

OAf: Position de l'objet dont I'image se trouve sur PP. o 4 ;=PP

1 Position de I'objet dont I'image se trouve sur PR. 04, = PR
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L_oupe

*» La formule de conjugaison
1 1 1
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¢ La puissance de la loupe

1
P = —
f
*» Le Grossissement de la loupe
G=d,,.P

P: puissance de la loupe

d-m: Distance minimale

de la vision distincte d,, = |PP|

Unité :
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Unité :
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Microscope optique




Microscope optique

»Microscope optique est Oculaire
un instrument optique muni \ ‘P >
d'un Objectif et d'un oculaire qui  objectif »
permet de grossir I'image d'un objet ==
de petites dimensions et de séparer
les details de cette image afin qu'il
soit observable par I'cell humain.

Objectif 4
B
| -
A F, O F, F
Objet
> (+
& Li.Cy Ly.Cy



Microscope optique

Oculaire

> 1l est utilisé en Biologie, \
pour observer les cellules, Objectif )
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique
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Microscope optique

Li.Cy Ly.C3  ———
ABg: y  MAByp » A¢B;
Ul DE
\Objet Image  Objet Image)
I, .
Position
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Microscope

¢ Latitude de mise au point

Uniteé ;

L:‘UAI—G—I%C‘ L en HM

0A;: Position de l'objet dont I'image se trouve sur PP. OA; = PP

0A4; : Position de l'objet dont I'image se trouve sur PR. 0A, = PR

¢ Grandissement de I’objectif ¥
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= Si ’image sur PR == I|’0bjet 0,4 = 0,A4;

» Si Pimage sur PP ——, l'objet 0,4 =0,A¢



Microscope

¢ La puissance de ’oculaire

1 Unité :
Fﬂ e *Foen S
fz * f,enm

¢ La puissance du microscope

Pm :].".Pﬂ

¢ Le Grossissement du microscope

_ Unite :
G=4d,,.B, cd, enm

P : Puissance du microscope

d?ﬂ: Distance minimale
de la vision distincte d,, = |PP|



